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Конспект урока

ФИО учителя: Пахомов Алексей Александрович.
ОУ: государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области средняя общеобразовательная школа №2 с углубленным изучением отдельных предметов п.г.т. Усть-Кинельский городского округа Кинель Самарской области.
Предмет: география.
Класс: 5.
Дата проведения урока 02.10.2017 г.
Тема урока: Земля среди других планет Солнечной системы.
Цель урока: изучить особенности Земли как планеты Солнечной системы.
Планируемые образовательные результаты
	Предметные результаты
	Метапредметные результаты
	Личностные результаты

	Учащийся научится
	Учащийся получит возможность научиться
	Учащийся научится
	Учащийся получит возможность научиться
	

	Различать планеты земной группы, планеты-гиганты; измерять окружности Земли (используя схему)
	Определять место планеты Земля среди других планет Солнечной системы
	Выделять существенные признаки понятия «глобус»; использовать метод моделирования для сравнения формы глобуса и формы Земли доказательства сплюснутости нашей планеты у полюсов
	Находить дополнительную информацию о космическом происхождении Земли и ее положении в космическом пространстве; сравнивать результаты измерений для подготовки вывода о форме Земли
	Формирование целостного мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки.
Формирование коммуникативной компетентности в общении и сотрудничестве со сверстниками в процессе практической работы с глобусом.


По окончанию изучения данной темы обучающиеся смогут: объяснять теорию возникновения Земли; составить схему расположения планет Солнечной системы; определить форму глобуса и сравнить ее с формой Земли. 

Программное содержание: Солнечная система, планеты земной группы, планеты-гиганты, теория возникновения Земли, этапы развития Земли, форма и размеры Земли. 
Ценностные ориентиры: осознание целостности географической оболочки Земли.
Основные понятия и другие компоненты научных знаний по предмету: 
- географические понятия: Солнечная система, планеты земной группы, полярный радиус, экваториальный радиус;
- географические объекты: Меркурий, Венера, Земля, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун.
- имена учёных: Отто Юльевич Шмидт, Исаак Ньютон. 
Методы и приемы, способствующие достижению планируемых результатов: словесные (беседа, рассказ), наглядные (демонстрация рисунков), практические (измерение и сравнение результатов исследований), исследовательские (частично-поисковые).
План изучения нового материала:

1. Земля в Солнечной системе.

2. Возникновение Земли.

3. Форма и размеры Земли.

4. Закрепление материала. 
Тип урока: урок открытия нового знания.
Форма урока: традиционная.

Технология обучения: информационно-коммуникационная технология.
Оборудование (или оснащение) урока: учебник А.А.Летягин «География. Начальный курс» 5 класс; медиапроектор; ноутбук; глобус.
Домашнее задание: § 3, вопросы и задания 1-5 (1-2 – вопросы первого уровня, 3-5 – вопросы среднего уровня. Записи и схемы выучить.
Технологическая карта хода урока:
	Планируемые ре​зультаты (ПР)
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	I. Организационный момент

	Готовность к уроку.
Формирование личностных УУД.
	Приветствует учащихся. Проверяет готовность к уроку.
	Настраиваются на предстоящую работу.

	II. Актуализация знаний

	Определяют тему урока. Формулируют задачи урока.
Формирование познавательных, коммуникативных, регулятивных УУД.


	- Ребята, а кто из вас мечтает стать космонавтом?
- Что называют космосом или космическим пространством?
- Какие космические тела вам известны?
- Как называется система, в которую входит планета Земля?
- Теперь определим тему урока!
	- Поднимают руки, поясняют свой выбор.

- Предлагают варианты понятия «космос».

- Предлагают свои варианты ответов.
- Называют: Солнечная система.

- Определяют тему: «Земля среди других планет Солнечной системы».

	Формируют цель и задачи урока.
	- Цель нашего урока – «Изучить особенности Земли, как планеты Солнечной системы».
- Составьте план изучения темы, опираясь на материал параграфа 3.

- Сформулируйте задачи урока, используя следующие глаголы:

изучить …,

ознакомиться …,

определить …
	- Записывают число и тему урока.
- Составляют план изучения темы, выделяют основные пункты.

1. Земля в Солнечной системе.

2. Возникновение Земли.

3. Форма и размеры Земли.

- Называют задачи урока:

· Изучить место Земли в Солнечной системе.

· Ознакомиться с историей возникновения Земли

· Определить форму и размеры Земли.



	III. Изучение нового материала

	Определяют место Земли в Солнечной системе.
Формирование предметных, познавательных, коммуникативных, личностных УУД. 
	п. 1. «Земля в Солнечной системе» (слайд№1+видео).
Организует и объясняет изучение нового материала.

- Сейчас мы с вами посмотрим видеофрагмент и узнаем, что из себя представляет Солнечная система https://www.youtube.com/watch?v=jBisz7HDBvQ&feature=youtu.be.

 - Что включает в себя Солнечная система?
- Какая самая главная звезда Солнечной системы?
- Пользуясь материалом 1 пункта, дайте характеристику главной звезды Солнечной системы (масса, форма, структура, температура, значение).

- Молодцы, переходим дальше.

- (слайд №2). На слайде изображены планеты Солнечной системы: Меркурий, Венера, Земля, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун. Первые четыре планеты относятся к планетам земной группы. Оставшиеся четыре к планетам-гигантам.

- Определите общие черты планет земной группы.

- А теперь назовите главную отличительную особенность Земли от других планет земной группы.

- Молодцы, переходим дальше.

	- Внимательно смотрят видеофрагмент.
- На основе материла видеофрагмента, высказывают свои предложения.

- Называют: Солнце.

- Отвечают: масса – 99,9% всей массы Солнечной системы; шар; раскаленный газ; 5500 С; основной источник энергии для многих земных процессов.
- Записывают подзаголовок «Планеты Солнечной системы».

Планеты земной группы: Меркурий, Венера, Земля, Марс.

Планеты-гиганты: Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун.  

- Находят в учебнике и называют: относительно малы в размерах; имеют сходное внутреннее строение; имеют газовую оболочку – атмосферу.
- На планете Земля есть жизнь!


	Объясняют возникновение Земли
Формирование предметных, познавательных, коммуникативных, личностных УУД.
	п. 2. «Возникновение Земли». Организует и объясняет изучение нового материала.

- Ребята, кто-нибудь знает, как возникла наша планета.

- Существует множество теорий возникновения Земли. Но теория советского геофизика Отто Юльевича Шмидта считается одной из самых актуальных теорий. Он утверждал, что планета Земля возникла 4,6 млрд. лет назад из газопылевого облака, в результате столкновения каменных тел (слайд №3).

- Теперь давайте посмотрим, как шло развитие планеты Земля (слайд №4). Поясняю каждый рисунок.

- Выделяют два этапа развития Земли: планетарный и геологический. И самое главное, что развитие Земли продолжается и в наше время.
- Хорошо, переходим дальше.
	- Высказывают свои предложения.

 - Записывают: планета Земля возникла 4,6 млрд. лет назад из газопылевого облака, в результате столкновения каменных тел (теория Шмидта). 
- Разбирают рисунок со слайда. 

- Записывают схему: «Этапы развития Земли» 



	Определяют формы и размеры Земли.

Формирование предметных, познавательных, коммуникативных, личностных УУД.
	п. 3. «Форма и размеры Земли». Организует и объясняет изучение нового материала.
- Давайте вспомним первый наш урок. Кто такой Эратосфен? Что он сделал?
- В 18 веке английский ученый Исаак Ньютон высказал предположение, что Земля не идеальный шар. Результаты французской экспедиции показали, что …(слайд №5).
- А теперь давайте познакомимся с самой главной географической моделью! Глобус – наиболее точная модель Земли.
	- Отвечают: «Отец» географии. Впервые применил термин «география» и вычислил радиус Земли и высказал теорию шарообразности Земли.

- Разбирают рисунок со слайда. Записывают: Земля имеет форму шара сплюснутого у полюсов (геоид).



	IV. Этап закрепления нового материала

	Осуществляют самоконтроль.
Формирование предметных, познавательных, регулятивных УУД.
	- Организует опрос (слайд №6).
	- Отвечают на вопросы, дополняют ответы, сравнивают, анализируют.

	V. Рефлексивный этап урока

	Анализируют деятельность на уроке.

Формирование регулятивных, личностных УУД. 
	Организует проведение рефлексии деятельности (слайд №7).

- Чтобы изучить особенности Земли как планеты Солнечной системы, мы на уроке…
	- Восстанавливают ход своей деятельности на уроке.
 

	VI. Подведение итогов урока

	
	- Организует подведение итогов урока. Объясняет домашнее задание (Слайд №8).
	- Записывают задание в дневник.


